



Gmina Stare Miasto

Urząd Gminy, 62-571 Stare Miasto, ul. Główna 16b,
tel. +48 632416216, fax. +48 632416580
www.stare-miasto.pl e-mail: sekretariat@stare-miasto.pl

Stare Miasto, dnia 14.11.2023r.

Nr sprawy: IZP.271.1.12.2023, nr ogłoszenia: 2023/BZP 00472277/01

REMONT DROGI GMINNEJ W NAWIERZCHNI ASFALTOWEJ W MIEJSCOWOŚCI LISIEC WIELKI-BICZ

Wyjaśnienia do pytań Wykonawców do treści Specyfikacji Warunków Zamówienia

Zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo Zamówień Publicznych Zamawiający zamieszcza wyjaśnienia dotyczące treści Specyfikacji Warunków Zamówienia, które brzmią następująco:

Pytanie 1

Dotyczy § 7 pkt 2 projektu umowy.

Wykonawca zwraca się z prośbą o rozpatrzenie możliwości rozliczenia kontraktu fakturami częściowymi (na podstawie protokołów odbioru częściowego).

Odpowiedź:

Zamawiający nie przewiduje płatności częściowych.

Pytanie 2

Dotyczy § 9 pkt 1 ppkt 4) oraz ppkt 5) projektu umowy.

Wykonawca zwraca się z prośbą o obniżenie poziomu kar określonych w § 9 pkt 1 ppkt 4) oraz ppkt 5) projektu umowy:

- ppkt 4 - obniżenie kary do 500 zł,
- ppkt 5 - obniżenie kary do 10% wynagrodzenia,

W opinii Wykonawcy przyjęty poziom kar jest zbyt wysoki. W doktrynie prawa zamówień publicznych oraz w aktualnym orzecznictwie Krajowej Izby Odwoławczej przy Prezesie Urzędu Zamówień Publicznych dominuje pogląd, że kara umowna co do istoty ma charakter wyłącznie odszkodowawczy i kompensacyjny, a nie prewencyjny. Ustalenie przez Zamawiającego zbyt wygórowanych kar umownych dla wykonawców stanowi zatem naruszenie prawa w zakresie równości stron umowy (Wyrok Krajowej Izby Odwoławczej z dnia 31 lipca 2015 r. sygn. akt: KIO/1519/15).

Odpowiedź:

Zapisy umowy pozostają bez zmian.

Pytanie 3

Dotyczy § 9 pkt 2 projektu umowy.

Wykonawca zwraca się z prośbą o obniżenie limitu kar umownych do 20% wynagrodzenia umownego brutto.

Odpowiedź:

Zapisy umowy pozostają bez zmian.

Pytanie 4

Dotyczy § 9 projektu umowy.

Powołując się na zasadę równości Stron proponujemy dodanie zapisu mówiącego o ewentualnych karach dla Zamawiającego związanych z odstąpieniem od umowy z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego oraz w związku ze zwłoką w dopełnieniu swoich obowiązków (nieterminowe przekazanie placu budowy, dokumentacji).

Odpowiedź:

Zapisy umowy pozostają bez zmian.

WÓJT
Dariusz Puchała

Dariusz Puchała

.....
podpis osoby upoważnionej